

# 22.5亿修的路, 还没交付就返工

网上传言:返修费用高达300万;常州建设部门:返修费用由施工方自行承担

投资 22.5 亿的常州市中吴大道改造工程一直倍受市民关注。最近,这条尚没有正式交付使用的道路,出现了多个标段路面损坏的现象,施工方只好将铺好的路面挖掉重新返修。网上传言称,返修费高达 300 万元。目前,道路样品已经被送到外省检测。常州市建设部门表态,路面返修费用将由施工单位自行承担。在返工完成后,他们将再次组织质检、监理等部门,按照优质工程的质量标准进行验收。

□见习记者 姚斌 快报记者 刘国庆

## 破损路面被挖掉重铺

近日,常州某论坛一则题为《中吴大道还是中吴烂道?返工要花费 300 万》的帖子引发众多网友关注。发帖网友说:中吴大道现在已经是“中吴烂道”了,路基挖了重铺,简直就是个活生生的豆腐渣工程。即使花 300 万元修好了,间接损失又由谁来埋单呢?

日前,记者在中吴大道长江路路口看到,这里由西向东大约 1 公里长的半幅道路正在返修,路面盖着一层白色的塑料薄膜。现场一位工人介绍说,这段道路在两个多月前已经造好,但在不久前,很多地方出现开裂和隆起的现象,所以公司要他们重新返修。

由东向西的半幅路面虽然还在正常通车,但是很多地方的柏油层已经被磨掉,石子黄沙暴露在外面,周围还出现了大大小小的裂纹,有的地方甚至陷成了一

个小坑。由于正在下雨,坑里积满了水,来往车辆上下颠簸着开过,把泥水石子黄沙搅和在一起,整条道路看上去一点也不像新造的。

从长江路路口至荆川路路口,大约 1.4 公里的道路,破损的路面主要集中在江苏技术师范学院门口的一段路上。市民袁先生告诉记者,春节前后,中吴大道柏油路面铺好后,他经常开车路过,“但最近这段时间我不会再从中吴大道走了,路面实在太破了。”

## 道路样品已送外省检测

近日,记者联系上了中吴大道长江路至荆川路标段的施工公司和监理公司。施工单位“天力建设”项目部一位曹姓经理表示,目前他们确是在返工。但是当记者问及返工原因时,他则称“正在开车,过几个小时你再打我电话”。随后记者又多次拨打其电话,但一直无人接听。



路面小坑不少,车辆颠簸而过 见习记者 姚斌 摄

监理公司一位徐经理则告诉记者:“返工是因为一部分路面被车辆压坏了。”当记者询问是否有“质量原因”时,徐经理一再表示,“我接受电视台采访的时候已经说过了,主要有天气的原因。其他的原因我已经说过了,不想再说了。”

中吴大道长江路至荆川路标段现场甲方一位岳姓人士则告诉记者:“被车辆压坏是一方面原因,其他原因我们也不清楚。目前道路样品已经被送到外省检测,检测报告还没出来。只有等检测报告出来,才知道具体

的原因。至于返修费用,我们还在测算,是不是 300 万目前尚不清楚。”

## 返修费用由施工方承担

中吴大道城市化改造工程计划投资 22.5 亿元,是常州市建设的重点工程。常州市市政工程管理处有关负责人解释说,中吴大道部分路段出现坑塘,不属于质量问题。长江路、兰陵路、和平路、丽华路四个交叉路口为常州市南北向交通的节点,也是市区与武进区之间交通的枢纽,交通流量极大,临时便道所能承载的交通

负荷较低,因而极易产生坑塘。这些交叉路口路面出现坑塘是临时的,不存在质量问题。待中吴大道地道工程完工后,交叉路口将严格按照工程建设的质量标准进行施工。

这位负责人还介绍说,目前个别标段路面的问题,主要是施工单位保养不到位造成的。去年道路施工期间及后期保养期,都处于低温潮湿状态,道路结构层强度增长十分缓慢。加上春节期间,为方便市民出行,有关方面在道路养护周期较短的情况下,提前开放了交通,致使个别标段道路出现破损。同时,经现场检测,个别标段还存在道路结构层的组成材料技术指标不达标等情况。对于这类问题,常州市建设部门已责成施工单位负全责并全部返工,因此产生的所有费用由施工单位自行承担。在返工完成后,将再次组织质检、监理等部门按照优质工程的质量标准进行验收。“另外,部分路基出现‘补丁’,则是道路沿线电杆迁移造成的。”

据了解,正在返工的路段,60%已经完成了两层灰土的摊铺工作,待强度达到相关标准后再摊铺沥青,并开放道路交通。长江路等四座大型交叉路口人行地下通道,现已全部完成主箱体的浇筑,地道装饰单位也已全部进场。整条道路将于6月底通车。



## 入主旗舰级领袖座驾雅科仕

### 观南非世界杯旷世争锋



欢迎莅临北京国际车展W2馆进口现代展馆品鉴卓威



**EQUUS**  
雅科仕

**2010南非世界杯官方合作伙伴现代汽车。携旗舰级领袖座驾雅科仕。邀您尽享世界杯尊贵之旅。**

4月15日-5月15日期间,全国前五十位购买雅科仕的贵宾即可亲赴南非,观战世界足坛旷世争锋。

同时,活动期间购买雅科仕,更可获得减免50%购置税的优惠支持。入主旗舰座驾,良机就在此刻。

**现代汽车(中国)整车销售本部 热线电话: 400-885-3388**

现代汽车江苏东源特约店 销售电话: 025-52472888/52472889 (现代4S中心) 售后电话: 025-52407666

地址: 江苏省南京市雨花台区软件大道40号(原宁南大道)

本活动解释权归现代汽车所有

